

901044

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского Райкома ВКП(б), Горсовета, Рудника и Рудоуправления

№ 34 (456) 20 АПРЕЛЯ 1936 г. ГОД ИЗД. 4-й

ГЛАВНОЕ В СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЕ— РАЗДЕЛЕНИЕ ТРУДА

Сегодня начало учебы по постоянной стахановской работе на руднике. Апрель месяц является экзаменом для каждого рабочего, инженера, техника, бригадира, горного мастера, начальника участка в какой мере они подготовились к постоянной стахановской работе.

Совещание мастеров социалистического труда. (15 апреля) начальников участков, главных инженеров, управляющих шахт и горных мастеров (16 апреля) явились яркой иллюстрацией того, на сколько метко вскрыл Краевой комитет партии болезни в работе отдельных рудников Кузбасса, в том числе и Киселевского.

Руководители отдельных шахт (главный инженер Зайцев) и участков нашего рудника (Беркунов, Бутырин, Зaborский) стахановское движение истолковали, как скоро проходящую кампанию, откапались от стахановского разделения труда.

На участке № 1 (начальник участка Зaborский) шахты № 3, все забойщики, крепильщики, бурильщики и откатчики 10 апреля и другие дни работали без разделения труда. Каждый из них по своему занимался разборкой угля, потом откаткой, креплением выработки и подготовки забоя. После этого вполне

понятно, что 50 процентов рабочих на участке не выполняют технических норм работы.

Сегодня мы печатаем высупление стахановца т. Вергунова на совещании мастеров социалистического труда, в котором ярко характеризуется Зaborский как саботажник стахановского разделения труда, как саботажник стахановских методов работы.

Главное, что характеризует стахановскую работу, это разделение труда. Когда парт орг шахты "Центральная Ирмино" (Донбасс) т. Дюканов в своем выступлении на первом всесоюзном совещании рабочих и работниц—стахановцев сказал: "раньше мы сами рубали и сами крепили, а сейчас мы труд разделили", то товарищ Сталин бросил реплику: "в этом суть успеха".

Наша задача—победить в соревновании Кузбасса с Донбасом, выйти передовым рудником среди рудников Кузбасса, что требует от всех руководителей шахт, "немедленно восстановить стахановское разделение труда, ликвидированное на многих шахтах саботажниками стахановского движения и консервативными элементами". (Из постановления Крайкома ВКП(б) от 11 апреля 1936 года).

Врубовые машины должны быть использованы

Горняки Ленинского рудника в марте этого года на врубовой машине "БШ" добились производительности 18100 тонн угля в месяц.

Врубовые машины имеются и на нашем руднике. Главные инженеры шахт № 3 и 4 т. Зайцев и Иванов, больше всех обижались на "судьбу" рудника, что у нас не было врубовых машин, и когда Кузбассуголь дал наряд на получение двух машин "БШ", одну из Ленинска, другую из Прокопьевска, главный инженер шахты № 4 Зайцев, первым командировал механика Фигурного в Ленинск "захватить" машину. Это было сделано Фигурным.

Вторая машина с шахты Коксовой (Прокопьевск) была получена на шахту № 3.

В первых числах октября, руководители шахты № 3 корреспонденту "Советской Сибири" т. Челебенко сообщили следующее: "проходчики с помощью советской врубов

ки "БШ" дали 12 циклов в сутки". ("Советская Сибирь" № 220—4 октября 1935 года).

Нет никакого сомнения, что эта производительность машин могла быть закреплена и еще повышенна, если бы главные инженеры т. Зайцев и Иванов на механизмы смотрели, как на необходимое орудие повышения производительности труда.

Но Иванов и Зайцев скоро забыли о своих декларациях и теперь они просто говорят, — "врубовая машина отсталая от стахановских методов работы".

т. Иванов обижался, что у него для использования врубовой машины нет специальной подведенной высоковольтной электролинии, но партийный организатор механических мастерских рудоуправления т. Неворов, в нашей беседе сообщил, что линия проложена еще в декабре 1935 года, на которую затрачено 3 тысячи рублей.

т. Иванов также жаловался, что мотор у машины не вполне исправный, а т. Неворов указывает, что машина вполне исправная. Сейчас она лежит на техническом складе рудоуправления.

Хуже того, на шахте № 4 врубовая машина валяется в основном штреку, разбросанная по частям, которую заливает водой и главный инженер, коммунист т. Зайцев смотрит на это, как посторонний наблюдатель.

В соревновании с Донбасом горняки Кузнецкого бассейна взяли на себя обязательство—"достигнуть среднемесячной производительности работающей врубовой машины в очистных работах до 20 тысяч тонн против 5664 тонн в 4 квартале 1935 года—рост на 253 процента".

Стахановцы Ленинского рудника, уже достигли производительности врубовки 18100 тонн в месяц. Это обязывает нас, горняков Киселевского рудника работать еще лучше и не бросать врубовые машины, а использовать их на 100 процентов.

На совещании мастеров социалистического труда и начальников участков

(МУРОМЦ — начальник 4 участка шахты № 2).

(Начальник участка шахты № 2 т. Г. Д. СВЯТОГОР)

РЕШИТЕЛЬНЕЕ БОРТЬСЯ С ПОПЫТКАМИ САБОТАЖА СТАХАНОВСКИХ МЕТОДОВ РАБОТЫ

С 10 апреля, я применяю твердый график в работе каждого забойщика, бурильщика, крепильщика, откатчика и других рабочих с разделением труда по квалификациям.

Это дает возможность повысить производительность труда каждого рабочего. На нашем участке уже сейчас есть рабочие, как т. Симович, Аниьев, Воронов и другие, которые производственное задание выполняют выше 170 процентов.

Эти товариши безусловно могут стать не просто стахановцами, а стахановцами—мастерами социалистического труда.

Но у нас нашлись и такие люди, как Рудик и Валуйский, которые вместо разделения

труда просят выделить им отдельные забои, чтобы они работали по-старинке.

Мы убедили т. Рудика и Валуйского и они сейчас работают по-стахановски.

Стахановец Ф. И. Зеленин, в основном штреку, в одном забое дает до 3 метров уходу.

Но при этой системе работы я знаю, что будет много попыток со стороны отдельных рабочих ликвидировать стахановское разделение труда.

С ними нужно решительно бороться и разбить саботаж стахановского движения в самом его зародыше.

Что нам мешает в работе

(Мастер социалистического труда шахты № 4

— Я. М. ШЕРСТИНЕН)

Мы работаем на Горелом пласте в камерах. Успех в работе бурильщика зависит от того, как будет организовано рабочее место.

Бурильщик обязан произвести работу в камере с расчетом, не обнажать породу, не допускать больших потерь угля. Поэтому необходимо строжайшим образом соблюдать технические правила посадки камер.

Но начальник участка тов. Беркунов, этого не учитывает. Он разрешает горным мастерам из "магазинов" камер вынимать весь уголь. Вернее сказать, работать хищничес

ким способом.

Что получается после того, как из "магазина" камеры вынут весь уголь?

В результате бурильщик разбушив "воронки" не имеет возможности подойти к участку работы.

Тогда горные мастера по приказанию начальника участка заставляют бурильщиков заходить в опасные места и бурить там, где не нужно.

Только поэтому у нас потеря угля в камерах достигает 50 процентов и ни один бурильщик не выполняет двойной нормы.

(Стахановец шахты № 3 тов. ВЕРГУНОВ).

"Я переведу вас в откатчики"

Когда меня перевели со второго на первый участок (начальник участка т. Зaborский), производительность моя резко снизилась. В отдельные дни я выполнял задание немного побольше 30 процентов. Почему так могло получиться?

В первый день работы т. Зaborский дал мне наряд на проходку основного штрека на Горелом пласте.

Перед уходом в шахту я спросил т. Зaborского—есть ли там, в основном штреку путь, можно ли подкинуть "времянку"?

— Да есть, все есть, но беспокойтесь—ответил т. Зaborский.

На деле же я должен был убрать от забоя перекидывать на расстоянии 16 метров,

На второй день т. Зaborский направил меня настилать путь. Но и эту работу нечем было производить, не было спала, рельса и костылей, без чего никак не возможно производить настил пути.

Так т. Зaborский гонял меня с участка на участок 4 дня. А когда в с водке не выполняющих технические нормы выработки он увидел мою фамилию, так не постыдился вызвать к себе в кабинет и сказать—"долго ли вы будете так работать? За не выполнение технических норм выработки я переведу вас в откатчики".

В Киселевск прибыла бригада Крайкома ВКП(б)

16 апреля прибыла в Киселевск бригада Крайкома ВКП(б), командированная на 10 дней помочь Киселевской партиорганизации по выполнению постановления бюро Крайкома ВКП(б) "О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ УКАЗАНИЙ т. ОРДОНИКИДЗЕ О СТАХАНОВСКОМ ДВИЖЕНИИ".

В состав бригады входят: т. КАННИФАТОВ (руководитель), БОЖЕНКО, ПАРУСИМОВ. 16 апреля бригада приступила к работе.

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ УКАЗАНИЙ тов. ОРДЖОНИКИДЗЕ О СТАХАНОВСКОМ ДВИЖЕНИИ

Постановление бюро Крайкома ВКП(б)

Крайком ВКП(б) отмечает, что большинство партийных организаций Кузбасса все еще явно неудовлетворительно ведет работу по выполнению указаний тов. Орджоникидзе о превращении апреля в месяц учебы стахановским методом работы с целью перехода к планомерной стахановской работе. Партийные организации шахт и горкомы медленно исправляют имеющиеся на рудниках недостатки и извращения в организации стахановского движения (подмена действительной организации стахановских декад и пятидневок недопустимой штурмовщиной, попытки ликвидации стахановского разделяния труда и т. п.). В результате всего этого Кузбасс работает в апреле совершил но неудовлетворительно и плохо готовится к переходу на планомерную стахановскую работу.

Крайком ВКП(б) предлагает всем партийным и хозяйственным организациям развернуть широкую подготовку к встрече первомайского праздника стахановской работой по всем шахтам и рудникам, обеспечить немедленное повышение угледобычи и переход всех рудников Кузбасса на систематическую стахановскую работу уже с 20 апреля с. г.

Для разрешения этой главной задачи Крайком ВКП(б) предлагает парторганизациям, горкомам и райкомам Кузбасса, рудоуправлениям и Кузбассуглю (т. Плеханову), в дополнение к решениям Крайкома ВКП(б) от 2 марта и 3 апреля, а также письму Крайкома ВКП(б) ко всем парторганизациям Кузбасса, провести следующее:

1. В течение апреля развернуть практическую учебу рабочих стахановским методам работы, решительно исключая последствия штурмовщины, имевшейся на ряде шахт и рудников, с тем, чтобы подготовить все необходимое к переходу шахт на постоянную стахановскую работу. Привести в порядок все шахты и отремонтировать их оборудование, полностью ликвидировать многочисленные аварии механизмов и горных выработок, обеспечить точное соблюдение техники безопасности.

Кузбассуглю, рудоуправлениям, горкомам и райкомам партии провести необходимую работу по ликвидации всех "узких мест" в работе шахт, тщательно проверить по каждому району и участку материально-техническую подготовленность для перехода на планомерную стахановскую работу с 20 апреля с. г. и принять необходимые меры для исправления имеющихся недочетов.

Обязать секретарей горкомов и райкомов, совместно с

управляющими рудниками, лично провести до 20 апреля рудничные совещания начальников участков и десятников с целью тщательного инструктирования их в связи с предстоящим переходом на постоянную стахановскую рабо-

ту. Кузбассуглю для каждой шахты установить на второй квартал твердый график ремонтных дней и обеспечить безусловное осуществление этого графика.

2. Для ликвидации отставания горно-подготовительных работ по всем рудникам и шахтам обязать Кузбассуголь установить на второй квартал каждому руднику декадное задание по горно-подготовительным работам и вести подекадный учет выполнения этих заданий. В случае невыполнения заданий по горно-подготовительным работам, виновных в этом руководителям шахт и рудников привлечь к суворой ответственности.

3. Немедленно восстановить стахановское разделение труда, ликвидированное на многих шахтах саботажниками стахановского движения и консервативными элементами (шахта им. Кирова, шахта "Комсомолец" и др.).

По Анжерскому и Куйбышевскому рудникам отменить существующую бригадную сдельщину, как тормозящую стахановское движение, и обеспечить точное проведение индивидуального и звеневого замера и индивидуальной сделко-прогрессивной оплаты труда.

4. Решительно искореняя саботаж стахановских методов работы и невзирая на лицо немедленно отстраняя от работы действительных саботажников стахановского движения, партийные организации должны развернуть подготовку к выдвижению и выдвижение на руководящую хозяйственную работу лучших мастеров-стахановцев, показавших себя способными организаторами на производстве.

5. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) широко развернуть боевую политическую работу в массах, организуя ее, по опыту Прокопьевского горкома, по отдельным профессиям рабочих. Особое внимание горкомам и райкомам уделять работе среди инженерно-технического персонала.

Широко развернуть также и работу с женами рабочих и инженерно-технических работников.

6. Обязать рудоуправление, горкомы и райкомы партии принять меры к повышению роли и значения мастеров и вести с ними систематическую работу.

Немедленно восстановить в правах тех мастеров, которые лишились их по вине саботаж-

ников и в результате плохого технического руководства лишины возможности выполнить две нормы и больше, создавая им необходимые организационно-технические условия для высокопроизводительной работы.

На каждом руднике на апрель освободить от работы несколько лучших мастеров-стахановцев, сохранив за ними на этот месяц получаемый заработок, и использовать их в качестве инструкторов по распространению среди остальных рабочих опыта стахановской работы.

Провести общерудничные совещания мастеров социалистического труда по вопросам реализации указаний тов. Орджоникидзе.

7. Горкомам и райкомам по рудникам провести в ближайшее время совещания участников всекузбасского слета стахановцев, обсудив на этих совещаниях ход выполнения договора соревнования с Донбассом.

8. Для еще более широко развертывания соревнования рудников и шахт Кузбасса на лучшую стахановскую работу и лучшее выполнение обязательств Кузбасса в соревновании с Донбассом, — обязать Кузбассуголь установить премии 3—5 шахтам, ИТР и стахановцам, давшим наилучшие показатели работы в первом полугодии.

9. Крайком особо отмечает, что со стороны руководства Анжерского рудника (т. Суханов) и руководителей некоторых шахтовых парторганизаций Анжерского рудника (т. Харитонов) проявлено совершенно нетерпимое презрение, приведшее к попыткам скрыть и замазать действительное положение рудника, вместо большевистского исправления допущенных грубых ошибок и извращений в организации стахановского движения (штурмовщина, приведшая к съединению запасов подготовленного к выемке угля, фактическая ликвидация в ряде участков разделения труда, существование уравниловки в оплате труда, что привело к резкому ухудшению работы рудника в апреле).

Поручить Анжерскому горному обсудить на бюро горкома вопрос о работе рудника в целом и о работе секретаря парторганизации шахты 5—6 т. Харитонова по подготовке к постоянной стахановской работе. Предупредить т. Суханова и Харитонова, что если положение на руднике не будет исправлено в ближайшие дни, они будут привлечены к суворой партийной ответственности.

10. Командировать сроком на 10 дней для помощи местным парторганизациям по выполнению настоящего решения:

1) Анжерка—Флорен (руковод.), Перцев, Строилов.

2) Киселевск — Канифатов (руковод.), Боженко, Парусик.

3) Ленинск—Крючков (руковод.), Харит, Мигай и Квасик.

нистам и всем руководящим работникам Кузбасса необходимо понять, что государственный план является обязательным минимальным заданием.

Стахановское движение должно быть поднято на высшую ступень и направлено на перевыполнение установленного для Кузбасса плана угледобычи и повышение качества угля, ведя решительную борьбу с саботажниками и всякими враждебными элементами, пытающимися срывать выполнение плана стахановского года нашими предприятиями.

Крайком ВКП(б) подчеркивает огромную ответственность руководителей шахт и рудников, горкомов и райкомов ВКП(б), первичных партийных организаций и всех коммунистов Кузбасса за осуществление перехода на постоянную стахановскую работу, на встречу первомайского праздника новыми победами великого стахановского движения, и требует от них большевистской борьбы за выполнение этого ответственного задания.

Секретарь Крайкома ВКП(б) К. СЕРГЕЕВ.

11 апреля 1936 г.

Горный мастер обязан учить своих людей, как нужно работать

С переходом на индивидуальную оплату труда, в моей смене более 40 процентов рабочих не выполняли норм выработки.

Особенно отличались забойщики: Спирина, Ярлыкова и Пилипенко, которые выполняли задание от 40 до 60 процентов.

Я занялся работой над Пилипенко, так как он ранее считался одним из лучших забойщиков, нормы выработки выполнял от 120 до 180 процентов.

И после того, как я понаблюдал за Пилипенко две смены, мне стало ясно, что он совершенно не умеет производить выемку угля и его прежние производственные показатели были высокие потому, что он работал в бригаде, на общем замере.

Я показал Пилипенко, как нужно делать вруб, чтобы по том можно было приступить к разборке всего забоя и он через два дня стал выполнять задание до 160 процентов.

Точно такое же положение было с забойщиками Спириным и Ярлыковым.

2 апреля Ярлыков задание выполнил только на 90 про-

центов, а когда я стал спрашивать, что ему мешало в работе, Ярлыков не нашел никаких причин, чтобы оправдать свою плохую работу.

На второй день — 3 апреля, я занялся обучением Ярлыкова. С ним проработал смену и уже 4 апреля Ярлыков работал самостоятельно, он выполнил задание на 168 процентов.

Теперь я убежден окончательно в том, что многие рабочие на наших шахтах, несмотря на то, что они прошли техминимум, еще не знают всех специфических условий работы в шахте и поэтому не выполняют производственное задание.

Горный мастер каждого участка это должен учесть и заняться обучением рабочих своей смены. Сейчас в моей смене нет ни одного забойщика, который бы не выполнял технические нормы выработки.

Я уверен, что при помощи начальника участка т. Овчинникова в моей смене лучшие стахановцы станут мастерами социалистического труда.

Горный мастер — кандидат ВКП(б) Н. Малюгин.
(Шахта № 1).

ПИСЬМА СЕЛЬКОРОВ

Семинар редакторов колхозных стенгазет

Редакция газеты "В бой за уголь" 17 апреля провела однодневный семинар редакторов колхозных стенгазет.

На семинаре присутствовало 12 человек. На семинар прислали своих представителей все сельсоветы за исключением Сергеевского сельсовета (председатель т. Бедаев).

Во время беседы о том, как у них поставлена работа по выпуску стенных газет в колхозах, редакторы рассказали, как они работают на местах.

Стенные газеты плохо издаются не только в бригадах, но и в самих колхозах и сельсоветах.

Многие колхозы в 1936 году не издали ни одной стенной газеты: "Наш путь" (Каргайла), "Урожай" (Трудоармейская) и другие.

Не плохо поставлено дело с выпуском стенных газет в колхозе "Новая жизнь". Редактор Батманов комсомолец выпустил за этот период пять номеров стенных газет.

После семинара редакторы стенных газет вызвали друг друга на соревнование.

ВЫЗЫВАЮТ НА СОЦСОРЕННОВАНИЕ

Вечером после пробного выезда состоялось общее собрание колхоза "Хель-хем" (Михайловский сельсовет).

Инспектор по качеству тов. Антонов рассказал колхозникам о результатах проверки подготовки к весеннему севу.

По решению комиссии 3 бригада взяла первенство. В этой бригаде лошади здоровые и чистые. Сельскохозяйственный инвентарь также подготовлен лучше, чем в других.

Большим недостатком в подготовке к севу является то, что большинство колхозников в бригадах не знают глубину вспашки, нормы высева и какому разряду получают трудодни.

Ни бригадиры, ни члены правления не занимались во просом ознакомления колхозников с агротехникой.

После доклада т. Антона ва многие колхозники выскажались. Критиковали работу бригадиров.

Комсомолец, конюх бригады № 3 т. Аксенов сказал:

— В нашей бригаде за лошадьми наблюдают не только конюхи, но и бригадир. А в остальных бригадах бригадиры сняли с себя ответственность за лошадей. Мы за ло-

шадьми ухаживаем хорошо, поим их 4 раза в сутки, правильно даем корм, ежедневно чистим.

— До выхода к посевной мы доведем лошадей до выше средней упитанности.

После обсуждения вопроса колхозники вынесли решение: вызвать на соцсоревнование на "отличное" проведение сезона колхоз "Красный октябрь".

М. Смирнов.

Выпуск трактористов

17 апреля состоялся выпуск окончивших курсы трактористов совхоза ОРС.

Выпускной вечер был посвящен вопросам подготовки к севу. Все выступавшие заверили партийную организацию и администрацию совхоза о своей готовности в 8 дней закончить сев.

Начальник ОРСа тов. Никулин сообщил, что ОРСом выделены 2 тысячи рублей для премирования трактористов за успешное проведение посевных работ.

Обучалось на курсах трактористов 16 человек, из них 12 человек получили специальность рулевых и 4 заправщиков.

Круглов.

Просторный, уютный зал. На стенах портреты вождей, писателей, яркие картины.

В библиотеке тихо. Но вот в коридоре раздается звонок, вбегают ребята и начинают выбирать книги.

Зина Куйкова ученица 2 класса, с интересом рассматривает книжку о Владимире Ильиче Ленине. Эта книжка ей очень нравится. Еще она любит читать о Челюскинцах, но таких книжек мало в библиотеке.

Поля Найденкова, ученица 4 класса, любит читать о приключениях и путешествиях детей, но не находит по своему вкусу. Она взяла книгу о животном мире и сидя на диване рассеянно рассматривает картинки диких зверей и животных.

Для учащихся старших классов выбор книг богатый. В шкафу аккуратно разложены в красивых переплетах сочинения Пушкина, Толстого,

В детской библиотеке

Тургенева, Чехова, Короленко, Лермонтова и других классиков. Здесь же имеется в достаточном количестве книги современных писателей: М. Горького, Шолохова, Панферова, Островского и другие.

Особенно любят ребята книги: "Как закалялась сталь" Островского, "Чапаев" Фурманова, "Маугли" Р. Киплинга, "Приключения Тома Сойера" Марка Твэна, "Прыжок в ничего" Беляева, сочинения Жуль Верна.

Книги: — "Как закалялась сталь" Островского, прочли 764 человека, читали и колективно и в одиночку. "Маугли" Киплинга прочли два 4 класса после занятий колективно, остальные ребята читали индивидуально. "Конек Горбунок" прочли вслух

Лошадей оставили без корма

Первый пробный выезд в колхозе "Авангард" (Верх-Чумышский сельсовет) показал неподготовленность колхоза к севу. Особенно плохо был произведен ремонт сельхозинвентаря.

Во вторую стахановскую декаду эти недостатки не были исправлены.

Сейчас в колхозе подготовили семена, вторично отремонтировали инвентарь. Но плохо обстоит дело с кормом для лошадей. Сена и овса не заготовили, лошадей кормят соломой, тогда как их надо подкармливать овсом и довести до выше средней упитанности.

Правление колхоза (председатель Перевалов) во время сенокоса летом в 1935 году мало заботилось о заготовке сена для обобществленного скота, а разрешило колхозникам косить сено для скота личного пользования.

Зимой руководители колхоза также надеялись на "авось."

В результате лошади в колхозе кормом не обеспечены.

Еренский.

Пекарню и кухню не ремонтируют

Правление колхоза "Трудник" (Осенковский сельсовет) плохо заботится об общественном питании колхозников.

Скоро начнется весенний сев, а пекарня и кухня находятся в разваленном виде. Грязные, не оборудованные.

Колхозники неоднократно делали свои замечания и предложили о том, чтобы к весне не произвести ремонт пекарни и кухни, однако, председатель правления т. Микки не обращает внимания на это дело.

Лопаев И.

СУД
Вредители и саботажники рудничного транспорта приговорены к тюремному заключению

В Прокопьевске 14 апреля в клубе "Динамо" начался судебный процесс бывших работников транспортных отделов Прокопьевского и Киселевского рудников и станции Акчурла переводил назад стрелки станционных часов, зачисляя не обработанные и невзвешенные вагоны в число готовых к отправлению.

Трусов активно помогал его заместитель Винниченок.

Это привело к тому, что на Киселевском руднике не догружены тысячи вагонов угля. Со станции Акчурла и из рудничного транспортного отдела Винниченок гнал по рожняк на второй район, где не было угля и в то же время не подавал вагоны на 4 район, где шахты были забыты углем.

Главные обвиняемые: Трусов, Ильин, Голиченко, Кондрев, Буткус и другие. Бывший колчаковец Кондрев, петлюровец Голиченко, эсер и сын жандарма Ильин — люди прошлого, ненавидящие советскую власть с первых же дней ее возникновения и все остальные вредители и саботажники сознательно вели подрывную работу на транспорте.

Под руководством бывшего начальника станции Акчурла Трусова акчурлинская группа вредителей ставила своей целью сорвать план погрузки угля и парализовать работу Киселевского рудника.

Вредители производили срыв маршрутов, составляли ложные сведения, зачислялиздовые вагоны в парк больных, неправильно подавали порожняк на погрузку и т. д.

Трусов сознательно парализовал работу станции Акчурла и блокпостов Киселево, Черкасово-Камень. Он увеличивал время оборота вагонов, умышленно создавал простой вагонов, саботировал приказы НКПС.

Для того чтобы замести следы преступления Трусов

методической литературы, она хранится в особом шкафу.

Библиотека в день пропускает от 180 до 276 человек. Читальный зал посещают более 300 человек.

Ученики: пионерка В. Маркелова, октябринец Валя Лесковский, отличница учебы ученица 9 класса Лора Филиппович считаются самыми активными и аккуратными читателями. Учатся они хорошо, книги помогают им усваивать программный материал.

Подписчиков в библиотеке 1325. Книгами пользуются дети всех школ города, в том числе 960 человек учащихся средней школы № 1.

Это говорит о том, что ребята проявляют интерес к художественной литературе, любят книгу. В этом деле не малую роль сыграл библиотечный кружок. Ребята начали переплетать и склеивать книги, стали заботиться о том, чтобы подписчики их не зачитывали.

Дирекция школы и поссо

вет составили смету и выпустили новые книги. Библиотека ожила. Сейчас в ней насчитывается 4566 книг. Для педагогов имеется отдельный фонд

рекомендательный список первомайской и другой новейшей литературы. Этот список будет разослан по всем школам города Киселевска. Ребята готовят выставку книг и литературный альбом, собирают отзывы о книгах.

Заведующий тов. Векшин заботится о библиотеке. На 1936 год будет выпущена дополнительная художественная литература, особенно детская, в которой чувствуется сейчас большой недостаток.

Хазова.

Учителя получили аванс по новым ставкам

16 апреля все учителя города получили аванс за апрель месяц по новым ставкам утвержденным Соняркомом ССР и ЦК ВКП(б).

Мартовская зарплата всех учителей города равнялась 42 тысячам рублей, а аванс за апрель равен 35 тысячам рублей.

Интересно сравнить мартовскую заработную плату с авансом за апрель некоторых

учителей. Тов. Григорьев вмес то 240 рублей зарплаты за март, получила аванс в апре ле 363 рубля, а т. Казанов вместо 278 рублей мартов ской зарплаты, получил аванс 330, рублей, т. Омельченко вместо мартовской зарплаты 570 рублей, получил аванс за апрель 600 рублей, т. Козло ва вместо 120 рублей мартов ской зарплаты, получила аванс 165 рублей. Чикнаев,

По городу и району

Приказом по рудоуправлению, за подписью т. Отдельнова на апрель и май месяцы освобождены от производственной работы и назначены инструкторами по обучению стахановским методам работы стахановцы: тт. Симович (шахта № 1-2), Юнда (шахта № 3), Яшин (шахта № 4), Дружинин (штолня № 10), и Тузовский (шахта № 5).

на курорт в Сочи, стахановец-забойщик т. Воронов в Кисловодске.

* * *

В колхозе "Хель-хем" Михайловского сельсовета, при избе-читальне имеется библиотека с количеством в 188 книг. Выписываются газеты: "Известия", "Советская Сибирь", "Сельская правда" и "В бой за уголь".

* * *

Краевое управление местной промышленности из краевого бюджета выделило 10 тысяч рублей для организации швейной мастерской во втором квартале в городе Киселевске.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ „В бой за уголь“

Газета выходит 10 раз в месяц на 4-х страницах.

Подпись платят:
На 1 год — 6 р., на 6 мес.— 3 р., на 3 мес.— 1 р. 50 к., на 1 м-ц— 50 к

Беседа врача т. ЛЕВИНОЙ

ДЕТСКАЯ БОЛЕЗНЬ КОРЬ И БОРЬБА С НЕЙ

У многих родителей до сих пор существует глубоко не правильное мнение, что каждый ребенок должен обязательно переболеть корью, и что корь это такая невинная болезнь, на которую не следует обращать внимания.

Однако, корь очень опасная и заразная болезнь. Поэтому надо стараться всеми мерами предохранить ребенка от заболевания.

Как только замечаются первые признаки болезни, надо немедленно к ребенку вызвать врача и ввести предохранительную прививку и не соприкасаться с больным, чтобы не занести болезнь в ясли и детские сады.

В квартирах, общежитиях, детских садах и яслях корь охватывает большинство детей если не приняты меры предосторожности.

Корью заражаются очень легко. Она передается через воздух. Если ребенок даже

короткое время пробил в комнате больного корью он уже в большинстве случаев заражается.

Коревая болезнь развивается в организме постепенно в течение 11 дней и больше. Ребенок в это время кажется здоровым. Затем у него появляется насморк, кашель, покраснение слизистой оболочки глаз, повышается температура, этот период тянется 3-4 дня. Постепенно появляется сыпь красными пятнами на лице, затем она спускается на спину, на грудь и на конечности.

Пока сыпь продолжает раздражаться, температура остается высокой в течение 2-3 дней, затем она постепенно падает.

В таком состоянии ребенок находится 4-5 дней, иногда у него появляется бред, пропадает аппетит и он только пьет. Затем, если все благополучно, температура падает,

Монгольская народная республика — друг ССР

Окончание. Начало см. газете „В бой за уголь“ № 33
15 апреля 1936 г.

Японским империалистам боятства Монгольской народной республики кажутся лакомым куском. В 1918—1921 годах японские империалисты неоднократно хотели захватить Монголию руками про давшихся им русских белогвардейцев, разгромленных Красной армией, и китайских генералов. Трудящиеся монгольское население испытало жестокий гнет белогвардейцев атамана Семенона и барона Унгерна. Белые бандиты грабили население, уводили до шадей, избивая и убивая всех, кто оказывал им сопротивление. Одновременно банды Унгерна готовили по приказу своих хозяев — японцев нападение на Советскую Россию.

Народ Монголии восстал против русской белогвардейщины, руководимой японскими офицерами. В 1921 году под влиянием побед социалистической революции в Советском Союзе и успехов Красной армии народные массы Монголии восстали против белогвардейцев. В ожесточенной борьбе с белогвардейцами монгольские партизанские отряды с помощью нашей Красной армии очистили землю Монголии от иностранных захватчиков. Так на территории Монголии в 1921 году было создано самостоятельное государство.

Монголия об'явила себя Народной республикой в 1924 году. Согласно конституции республики вся власть в стране принадлежит трудящемуся народу. Земля, недра, леса и воды провозглашены общена

родным достоянием, и частная собственность на них отменена.

Верховным органом власти МНР является Великий хурал (съезд представителей народа), в промежутках между его съездами — Малый хурал. Правление страны осуществляют президиум Малого хурала и Совет министров. На местах органами власти являются местные съезды трудящегося населения, а между ними — местные хурали. Избирать представителей на съезды имеют право все граждане, независимо от национальности, религии и пола. Этого права лишены только торговцы, ростовщики, бывшие князья, монахи и прочие эксплуататоры.

Монгольская национальная республика борется за укрепление своей независимости, за развитие хозяйственной и культурной жизни страны, ведя вместе с тем решительную борьбу против врагов революции — бывших князей, духовенства и их пособников. Монгольская народная республика ставит себе цель довести до конца антиимperialистическую и антифеодальную революцию и постепенно повысить монгольский народ по некапиталистическому пути развития.

Народные массы Монголии укрепляют свою республику под руководством монгольской народно-революционной партии. Программа Монгольской народно-революционной партии признает неразрывную связь народно-революционно

го движения в Монголии с международным революционным движением. Эта программа дает ленинское об'единение путем развития страны и устанавливает, что базой (фундаментом) партии являются бедняцко-середняцкие массы скотоводов. Сейчас в партии состоит около 9 тысяч человек.

В Монголии имеется также революционный союз молодежи, который об'единяет 6 тысяч человек. Союз молодежи работает под руководством партии и помогает ей в разрешении всех задач, стоящих перед страной.

Японо-манчжурские войска часто устраивают провокационные нападения на границы Монгольской народной республики. Японские империалисты хотят завоевать Монголию, чтобы отсюда напасть на Советский Союз. Но монгольские цирки (бойцы) крепко охраняют границы своей республики. Японо-манчжурские налетчики каждый раз получают отпор от пограничной охраны.

Трудящиеся Монголии во главе со своим правительством преисполнены твердой решимости отстоять самостоятельность Монголии. Об этом говорят решения, принятые недавно состоявшимся пленумом Малого хурала. Пленум полностью одобрил деятельность правительства Монгольской народной республики, направленную на укрепление дружбы с Советским Союзом, в частности было одобрено соглашение между Советским Союзом и Монгольской народной республикой о взаимной помощи.

Начиная с 1921 года отношения между Советским Союзом и Монголией были неизменно дружественными. СССР помогает хозяйственному и культурному росту монгольского народа. Эта дружба с каждым годом все больше растет и укрепляется.

И. АЛЕКСАНДРОВ.

ДОБЫЧА УГЛЯ за 18 апреля

Шахты	Факт.	Процент выполнен.	Производств. труда
№ 1-2 .	2176	118,7	3,90
№ 3 . .	1126	91,3	3,12
№ 4 . .	496	49,6	
Шт. № 10	843	97,2	
№ 5 . .	и 0	работа	ла
Всего	4641	94	3,14
Механиз.	3261	92,6	
Марки. "И"	386	55,1	
Отгрузки.	5073	58,4	

Ответственный редактор
АМСТИСЛАВСКИЙ

Киселевскому городскому земельному управлению

Требуется машинистка
Приходить в часы занятий с 9 до 5 часов дня.